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Ki lesz az egyetem jövő 
évi rektora

A Tisza István Tudomány egye 
tem rövidesen rektorválasztás elé 
néz. A jövő tanév rektorát a. soros 
hittudományi kar adja. A karnak 
soros, hivatalos jeleiül tje dr. Var­
ga Zsigáimul professzor, a vallás- 
történet hires, európai viszonylat­
ban is elsők között álló művelője 
és ismerője. Dr. Varga Zsigmond 
rek torsága egyébként befejezett 
dolog, ami különösen abból a tény 
bői is nyilvánvaló, hogy ő mondta 
a Tisza-' mlékiinnopélyen az em- 
lékbeszédi t. amit szokás szerint a 
lektor,jelölt mond.

Elfogták a hamis ötven- 
filléresek gyártóit

Debrecenben is mind több és 
több hamis öt ven filléres került 
forgalomba és legutóbb is a postá­
ról szolgáltattak be több hamisít­
ványt. Most sikerült elfogni a ha­
mis öt ven filléresek gyártóját és 
terjesztőjét /!< redi János szegedi 
koséis személyében, aki Szegeden 
gyártotta a hamis ötven fillérese­
ket. Ezer darabot gyártott és fő­
leg az alföldi tanyákon és alföldi 
városokban hozta őket forgalomba 

Most akart egy és két pengősö­
ket gyártani, de az előkészületek 
lassan folytak.

Rablótámadás a József kir. 
herceg utcán.

Vakmerő rablótámadás történt 
szombaton este 11 óra után a Jó­
zsef kir. herceg utcán. Wertheimer 
György 20 éves péksegéd hazafelé 
tartott, amikor a söét utcában két 
fiatalember megtámadta, leteperte 
és elrabolta tőle 75 pengő készpén­
zét. A rendőrség azonnalbevezette 
a nyomozást és sikerült is elfognia 
a tetteseket. Az egyik Nótárius 
László munkás, a társa pedig egy 
fiatalkorú. A fiatal rablókat őri­
zetbe vette a rendőrség, az eljárás 
megindult ellenük.

Hatalmas rendőri készültség május elsején
Budapest, április 30. Május el- 

! sejét hatalmas rendőri készültség 
I várja Budapesten. A hatóságok 
mindent elkövetnek, hogy bármily 
felvonulást rendzavarást, rendbon 
fást csirájában elfojtsanak. A ve­
szedelmes kommunistákat a rend­

őrség preventív szempontból már 
előre össze lógatta. .V jelek szerint 
május elseje Budapesten és kör­
nyékén mindennemű komolyabb 
rendzavarás nélkül fog eltelni.

Külföldön sokkal veszélyesebb 
május I várható és valószínű, 
hogy több helyen véres összeütkö­

zés várható.
Debrecenben a n miőrség és ka­

tonaság teljes fel Készültséggel vár 
ja május elsejét, az utcákon meg­
erősített re'időrőszeniek cirkálnak 
és mindennemű rendbontást meg­
akadályoznak.

Igen kedvező eredmények várhatók a cseh- 
magyar kereskedelmi tárgyalásoktól

Budapest, április 30. A cseh—- 
magyar kereskedelmi tárgyalások 
eddigi állásáról illetékes körök a 
legjobb véleménnyel vannak. — 
Mindkét állam megbízottá a leg­
nagyobb megértéssel foglalkoznak

a tárgyalások anyagúval. A meg­
beszél;' -ek súlypontja az árucsere- 
forgalom, melyre vonatkozólag tel 
jes megegyezés jött létre.

A megbízottak megállapodtak 
abban, hogy Magavrui szágkól tö- 
leg gyümölcs export indul meg

Csehországba. A kormánynak az a 
szándéka, hogy a magyar gazda­
sági cikkeknek Csehszlovákiába és 
Ausztriában teremt piacot, amely- 
Ível pótolni kívánja az elvesztett 
németországi kivitellehetőséget.

Debrecenben is fel 
állítják az ország- 

zászlél
A SzEFHE kezdeményezésére 

vasárnap délelőtt a társadalmi 
egyesületek bevonásával értekez­
let volt. A MANSz képviseletében 
Lábas Beláné, vitéz Kétes Győző 
ezredes, a cserkészektől vitéz Bes­
senyei Lajos stb. jelentek meg és 
többek felszólalása után kimondot 
Iák, hogy Debrecenben is felállít­
ják az irredenta mozgalom ápolá­
sára és erősítésére az országzász­
lót. A részletek kidolgozására egy 
szűkebbkörű bizottságot küldtek 
ki, amelynek tagjai Lábos Béláné 
vitéz Létes Győző, dr. Szalacsi

Rácz Imre s Senn'yei Oláh István. 
Az liszágzászlót küzdésen felállt­
juk és valószínűleg a Kossuth-szo- 
bor előtt, az Arany Bikánál.

Házat döntött romba 
egy autóbusz

Vasárnap véres esemény történt 
Brünn közelében Snovitki község- . 
ben. Egy munkásokkal telt autó- j 
busz, amely a májusi ünnepségre j 
igyekezett Zlin városába, a Bata- j 
féle cipőgyár központjába, a falu j 
közepe táján járhatott, amikor a

soff őr ijedten vette észre, bogy a 
fék az egyik kanyarodénál fel­
mondja a szolgálatot. Az autóbusz 
30 kilométeres sebességgel ment és 
belerohant egy előtte álló házba és 
izzó-porrá zúzódott. Megrázó drá­
mai jelenet; k játszódtak le, jajki­
áltások töltötték meg a helyszínt. 
Csakhamar megérkeztek a mentők, 
akik eltaakritották a romoat és ek- 

j kor derült ki, hogy az autószercn- 
1 esetlenségnek öt halálos áldozata 

és számos sebesül tje van.
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Milyen lesz az uj közigazgatási reform?
Az utóbbi időben, a sajtóban a 

lv(izigaz«’atási i rforinmal kaposola 
tosan több nyilatkozat látott nap­
világot. Kétségtelen, hogy a köz- 
igazgatási reformmal kapcsolato­
san a legkülönbözőbb híresztelések 
terjedtek el amiket természetesen 
fenntartással kell fogadnunk. Bi­
zonyos, hogy a kormányzat mesz- 
szebbmunő reformokat ten ez a 
közigazgatás terén, amiről külön­
ben bizonyos vonatkozásban a kép 
viselőhöz pénzügyi bizottságában 
is szó került és a belügyminiszter 
is nyilatkozott, azonban ebből a 
nyilatkozatból végleges elgondo­
lásra következtetni nem lehet.

A közigazgatási reformmal kap­
csolatosan jól értesült helyről i 
következő felvilágosítást nyertük:

Gömbös Gyula miniszterelnök, 
mint már említette a közigaz,gatás 
terén is gyökeres reformokat kí­
ván megvalósítani. A reformokra 
előreláthatólag1 már a közeljövő 
ben sor fog kerülni. Az erre vonat 
kozó» tervezet szerint megvalósít­
ják a kerületi beosztási 
szagot hét nagy közigazgatási ke­
rületre osztják fel és a kerületek 
élén a mai fő isii ni állásokhoz ha­
sonló, de nagyobb jogkörrel felru­
házott kinevezett tisztviselők fog­
nak állani.

A kerületi beosztás mellett, il­
letőleg annak keretében bizonyos 
fokú változtatással megmaradná­
nak az eddigi vármegyei tisztvise­
lői beosztások is, azonban több vár 
megye terület ét megváltoztatják. 
Különösen a csonkavármegyék be­
olvasztásáról folynék tárgyalások. 
A vármegyék hatáskörét a kerüle­
ti beosztás lényegesen nem érinti. 
A megalakítandó kerületek nem a 
.érmegyi munkáját fogják elven­
ni, hanem a minisztériumokat kí­
vánják ezzel tehermentesíteni. — 
Magának a vármegyének is a ke­
rület lesz a felettes hatósága, igy 
természeti s- n meg fog szűnni az 
a kapcsolat, amely jelenleg a vár­
megyék és egyes hivatalok között, 
pl. mint a pénzügy igazgatóság és 
tan téliig ve] őség stb. között fenn 
áll.

A tervek szerint megszűnik a 
közigazgatási bizottság is. A pénz­
ügy igazgatóság, a tan fel ügyel ősé­
gek, erdőhivatalok, gazdasági fel­
ügyelőségek a megalakítandó ke­
rülettel kerülnek szorosabb össze­
köttetésbe és bizonyos mértékű 
alárendeltjei lesznek a kerületnek.

A tervezet szerint a főispán! ál­
lást megszüntetik és a vármegye 
élén az alispán fog állani, azonban 
a jövőben az alispánt nem a tör­
vényhatósági bizottság választja 
meg, hanem a kormány nevezi ki.

Tehát a reform megvalósulása 
esetén megsemmisül a törvényha­
tóságnak az a joga, hogy maga vá­
lasztja tisztviselőit. Miután a vár­
megyének csak az lehet a tisztvi­
selője, aki már szolgált mint köz- 
igazgatási gyakornok, viszont a 
közigazgatási gyakornokot pedig 
az alispán fogja kinevezni, tehát 
az autonómia csak a már kineve­
zett isztviselőlc közül választhatja 
meg tisztviselőit.

A magunk részéről a közigazga­
tási reformmal kapcsolatosan szer 
zett értesülésünket bár a kormány 
hoz közel álló körökből származik, 
fenntartással fogadjuk, mert meg­
ítélésünk szerint különösen a mai

helyzet nem alkalmas arra, hogy 
a közigazgatási éleiben ilyen mesz- 
szemenő és gyökeres reformok va- 
lósittassanak meg. Jelenleg sokkal 
súlyosabb gazdasági kérdések vár­
nak megoldásra és inkább ezeknek 
a kérdéseknek megfelelő megoldá­
sát kell a kormánynak szorgalmaz­
nia. minthogy olyan reformok élet 
belépésén dolgozzanak, amelyek 
egyáltalában nem sürgős termesze 
tűek és amelyek megvalósításával 
kétségtelenül egész közigazgatási 
eleiünk, ha rövid időre is, de zük-

uoskodni.
Kétkedéssel kell fogadnunk a 

k izigazgatási reform megvalósítá­
sát már azért is, mert, ez újabb ki­
adások ele állítaná az államháztar 
Kist, amely pénzügyi egyensúlyá­
nak biztosítása érdekében pedig 
épp a kormányzat igen erős eszkö­
zök szegélyével mindent elkövet.

Ha napjainkig közigazgatásunk 
in.egtelelő volt, ami pedig vitán fe­
lül all, akkor megfelelő lesz és kell, 
hogy legyen a közeljövőben is, igy 
a közigazgatási reformról szóló

krue.-d szenvedne, amelynek el ha- 1 tervnek meg valósítását egyelőre 
látására különösen a jelenlegi idők le kell venni a napirendről, 
ben kell fokozott mértékben gon- —•—

Megtörténtek az óvóintézkedések 
a gabonapoloska esetleges kártételei ellen
(Saját tudósi tónktól.) Ismerete­

sek azok a nagyarányú kártételek, 
amelyek az elmúlt évben az egész 
országban a gabonapoloska pusz­
títások következtében a mezőgazda 
sági termelvények, különösen a ga 
1 onaneműek soraiban előállott. — 
Hajdú vármegyében és Debrecen 
sz. kir. '.áros területén is előfor­
dult a poloska kártétele és különö­
sen Hajdúnánás, Hajdúböször­
mény megyei városok területén 
volt a poloska okozta kár számot­
tevő. Miután előrelátható, hogy a 
gabonapoloska, ez évben is fel fog 
lépni és a dolog természetéből ki­
folyólag nagyobb kártételre lehet 
számítani, igy az illetékes ténye­
zők már most megtették azokat az 
intézkedéseket, amelyeknek segé­
lyével a gabonapoloska fellépését 
meg lehet akadályozni, illetőleg az 
esetleges kártételét csökkenteni 
lehet.'

Surgóth Jenő m. kir. gazdasá­
gi főtanácsos javaslatára fíásó 
István alispán értekezletet hivott 
össze ezen igen fontos tárgyban. 
Az értekezleten a gazd. felügyelő­
ség képviseletében P iá esek And­
rás gazd. felügyelő ismertette azo­
kat a kormány rendeleket az egy­
behívott főszolga bírák és polgár­
incserek (‘lőtt, amelyekkel a kárté­
tel csökkenését kívánják elősegí­
teni. Azokon a helyeken, ahol na­
gy: dilimé rvíí gabonapoloska fellé­
pése észlelhető, a gazdasági fel­
ügyelőség a beérkezett jelentések 
alapján, a Pavlovszhy-féle bogár­
kaszával haladéktalanul meg fog­
ja kezdeni az irtási munkálatok 
bemutatását. Miután az állam je­

lenlegi pénzügyi viszonyai nem te­
szik lehetővé azt, hogy minden ve­
szélyezteti tt területekre ilyen, bo­
ga rfogó kaszákat bocsássanak kel­
lő számban rendelkezésre, ezért 
igen fontos lenne, ha a községek e° 
közéletek, de egyes gazdák is, mi­
nél nagyobb számban előre szerez­
zenek be ilyen bogárfogó kaszá­
kat, amelyeknek ára darabonként 
lő pengő 40 fillér. Gondoskodás 
történt, hogy szükséges esetekben 
a vármegye folyósítson az ebadó 
terhére a bogárfogó kaszák beszer­
zésére megfelelő előleget.

Debrecen város területét illető­
leg Surgóth Jenő ni. kir. gazdasá­
gi főtanácsos, dr. 1 Teress Géza vá­
mosi tanácsnok és dr. Fass Károly 
városi tb. főjegyző és Jóna István 
gazd. egy. elnök bevonásával szom 
hat délelelőtt értekezletet tartottak 
amelyen ugyancsak a védekezés 
kérdéseit tárgyalták meg.

Az ügy fontosságára tekintettel 
a védekezési eljárások ismertetése 
céljából és minél szélesebb körben 
való elterjesztése érdekében a gaz­
dasági felügyelőség' részéről G<‘- 
réhy György segédfelügyelő folyó 
hó 7-én, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor a Gazdasági Egyesület he­
lyiségében i Kiadást fog tartani.

E helyen is felhívjuk a gazda- 
társadalom figyelmét, hogy amint 
a gabonapoloska fellépését észle­
lik, haladéktalanul jelentsék a köz­
ségi elöljáróság u táján az illetékes 
gazdasági felügyelőnek, hogy a 
haj további terjedésének meggát- 
lásához a szükséges hatósági in­
tézkedések azonnal megtehetők le-

Május 6-án nyílik meg az Újságíró 
akadémia

I
ELSŐ ELŐADÓ Dr. KOVÁTS ANDOR EGYETEMI TANÁR 
LESZ ÉS AZ ÁRPÁD SZAVALÓ KÓRUS SZEREPEL MÉG A 

BEMUTATKOZÓ ELŐADÁSON

A debreceni Újságíró Egyesület 
elnöksége és választmánya nagy 
és fontos jelentőségű újítást hatá­
rozott el és ezt az újítást a leg­
nagyobb lelkesedéssel igyekszik a 
vezetőség állandóvá tenni. Az uj 
szervezés Újságíró Akadémia né­
ven fog működni és két hetenként 
rövid műsora, előadásokat rendez, 
még: pedig mindig a legkiválóbb

debreceni előadók felkérésével a 
legaktuálisabb kérdésekről, mely 
kérdések az újságolvasó közönsé­
get elsősorban érdeklik.

Ezeknek az előadásoknak az 
lesz a célja, hogy a nagyközönség 
a legilletékesebb helyről kaphas­
son felvilágosítást a nap égető kér 
dóseire. A legelső előadást dr. Ko- 
váts Andor egyetemi tanár tartja

; még pedig a ma oly sokat em- 
ügetett 19. §-ml, mely a békeszer­
ződések revíziójáról szól.

Nagy érdeklődés előzi meg ezt 
az előadást, de ugyanilyen lelkese­
déssel várják a művészetért rajon­
gók az Árpád egyetemi szavaló 
i us szerpléset is. A szavaló kórus 
Benyovszky Pál három gyönvöríí 
versét fogja előadni.

Színház
MÉtÉlÉ*iHllfcáAA*Éé4AA^>tTtttt)|)Mt^

. Május 1-en, hétfőn délután 3 
urakor

SVETÍTS SZÖVETSÉG
IFJÚSÁG 1 ELŐADÁSA

Május 1-én, hétfőn este 8 órakor 
zonahclyárakkal,— Kardoss Géza 
lel léptével

ÍRJA HADNAGY

Május 2-án, kedden este 8 óra­
kor, Szabó Lujza, K. Voith Ilon­
ka, Laurisin Lajos, Pajor üdnn 
felléptével ós Komor Vilmos kar­
nagy \ ezényléséel

MIGNON

Opera 3 felvonásban, 4 képben.

Május 3-án, szerdán este 7 óra-* 
kor a

SVETÍTS SZÖVETSÉG
ELŐADÁSA.

A Hajdúszoboszlói 
Hévvizfürdö május hó 

l én nyílik meg
A Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos 

hőforrásokra felépített fürdő ez, 
éyi idénye május 1-én kezdődik. A 
fürdő rövid néhány év alatt párat­
lan összetételű vizével már az or­
szág határain is túlterjedő hírne­
vet szerzett magának. Konyhasós* 
jó dós, b romos hévvizeit ország­
szerte sok tízezren áldják, akik azo 
kát akár fürdő, akár ivókúra által 
használták. A fürdőtelep szépen 
1 Viteti strandmedencékkel ren­

dezik, hol a fürdővendégek szó- 
I okozásukat megtalálhatják, vagy 
orvosi felügyelet mellett fürdőku- 
rá folytathatnak. A medencék lan­
gyos vizében kora tavasztól késő 
őszig lehet a szabadban fürödni, 
mivel ezt a hőforrások óriási 
mennyiségű vize lehetővé teszi. — 
Hazánk mai megcsonkított állapo­
téban s leszegényedett viszonya­
ink között valóságos Isten áldása, 
hogy ■ csonkaországunkban vaut 
egy fürdőtelep, mely külföld leg­
híresebb gyógyfürdőit pótolhatja. 
A_ fürdő közvetlen közelében ma- 
gánházaknál, pansiókban, szállo­
dákban igen olcsó, minden igényt 
kielégítő teljes ellátás kapható. A 
fürdő látogatottsága évről-évre nS 
vekszik, annak bizonyságául, hogy: 
mindazok, akik egyszer e fürdőt 
felkeresték, csak a legjobb ered­
ményiekkel tértek vissza otthonuk­
ba. Érdeklődőknek felvilágosítás­
sal s prospektussal készséggel szót 
gál a fürdő igazgatósága.

!
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Olcsó női és férfi fodrászat

Ondoláló bérlet — — P 2.50 1 Vizondoláló bérlet — P 3.—
Manikűr bérlet — — P 1.50 #$ Pedikűr bérlet — — P 2.—
Borotválkozó bérlet — — — — — — — P 2.— és P 2.50
Minden szakmába vágó munkát olcsó árral és jó munkával végez­
tetek.
Külön férfi és külön női osztály.

ARANY JANOS-UTCA 2. SZÁM.

Az olasz mezőgazdaság helyzete

SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS
TEHERAUTÓKON

A Ind ügyminiszteri um 157.000. 
sz. rendeletével a teherautóforga­
lom, illetve a teherautókon való 
személyszállítás kérdését egysége­
sen szabályozta. A rendelet sze­
rint magánhasználatban levő te- 
hergépkoes i va 1 alkalomszerűen, 
esetenként ellenszolgáltatás nélkül 
szabad mások részére személyszál­
lítást ' égexni. A rendelet részlete­
sen megállapítja, hogy ily sze­
mélyszállításnál az ülőhelyül szol­
gáló padokat, lépcsőt stb. miként 
kell elhelyezni. Az áruval megra­
kott ti bérkocsinál árukísérőként 
legfeljebb három árukísérőt sza­
bad szállítani. Külön intézkedik a 
.rendelet a vásározó kereskedők és 
iparosok családtagjainak és a sze­
mélyzetének a tehergépkocsin va­
ló Hely foglalásáról. E tekintetben 
megvan engedve, hogy a vásározó 
kereskedő családtagjait és sze­
mélyzetét a nevén nyilvántartott 
teherautóval a vásárra és vissza­
szállítsa. Szükséges azonban az il­
letékes elsőfokú iparhatóságtól kit 
lön igazolványt szerezni.

Ne mondja, azt, hogy most nem 
szabad 1

Ne mondja, hogy most nem lehet1 
Minden kopik, minden romlik ! 
Mindenre elkövetkezik egyszer a 

muszáj !
Ne várja ezt be, mert mikor már 
a muszáj diktál, elkésett attól, j 
hogy gondos előrelátással ossza j 
be szükségleteinek beszerzését !
Mindég pótoljon, mindég újítson ! 
Erre ad alkalmat a

KERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN,
Deák Ferenc utca 6.

melynek l>evásárlási könyvecské­
jével Debrecen város legrégibb, 
legmegbízhatóbb cégeinél — KÉ­
NYELMES HAVI TÖRLESZ­
TÉSRE — szerezheti be minden­
nemű szükségletét, az állandó 
után vásárlás lehetőségét nyújtó 
jól bevált, ötletes rendszerével. —

Üzleiekben nem kell 
hitelt kérni!

Könyvecskéjét az üzlet pénztárá­
nál épp úgy teszi le a fizetésnél,
mint .sí-

készpénz
hol ezt örömmel fogadják. Egyet­
len helyen, a Takarékosság Ke­
reskedelmi Rt.-nál tartozik, bár 
minden cégnél vásárolt is !
A lefizetett havi törlesztés össze­
ge azonnal rendelkezésére áll új­

ból a továbbvásárlásra !

A céltudatos gazdasági politikát 
folytató fasiszta Olaszországnak 
az egész világot uraló gazdasági 
válság dacára sikerült leküzdve a 
nemzetközi nehézségeket, az olasz 
mezőgazdasági termékeknek pia­
cot biztosítani és az árakat megfe­
lelő nívón tartani. Olaszországnak 
múlt évben 75 millió métermázsás 
rekordtermése volt. A többi termé­
keknél is ilyen kedvező volt az 
eredmény, úgy, hogy gabonanemű 
elvben és kapás növényekben ösz- 
szesen 160 millió métermázsás ter­
mést takarítottak he. A borterme­
lés is lényegesen emelkedett, mert 
mult esztendőben 46 millió hl. bort. 
termeltek, ami 10 millió hl-iel ha­
ladja meg az 1031. évi bortermést. 
Dacára ennek, a borárak nem es­
tek vissza, —- Acorbo olasz föld-, 
m ívelés ügyi miniszter nyilatkoza­
ta szerint —• ami a legutóbbi bor- 
1 öl-vénynek köszönhető, melynek 
értelmében 10 foknál alacsonyabb 
fehér bor nem hozható forgalomba 

Acorbo miniszter az olasz állat- 
tenyésztők panaszaival kapcsolat­
ban úgy nyilatkozott; hogy a bel­

földi marhaárat a külföldi rnarha- 
1 ebi zalai nyomja le és hogy az ár 
hanyatlás az importcentrumokai 
jelentő nagy városokból indul ki. 
A kontingentálási rendszert nem 
akarják bevezetni, ellenben, ha 
szüksége mutatkoznék, felmond­
ják a kereskedelmi szerződéseket, 
hacsak az állattenyésztés terén .ja­
vulás nem következik he.

ROMÁNIÁNAK 
3260 ÁGYÚJA VAN

Egy olasz lap Románia hadse- 
jegéről ii ás hadi felszerelését is­
im rieti. E lap szerint Románia 
háború csatén 1.600,000 katonát ál­
líthat csatasorba Ágyúja a lap szs 
rint Romániának van 3260 darab, 
gépfegyvere pedig 30.000 darab s 
az anyagraktárakban van 900.000 
puskája. Mm 400 repülőgépe. Ro­
mánia tehát állig fel van fegyver­
kezve. E nagy fegyverkezésekre a 
lendület t a i ossz lelkiismeret ad­
ta, a Iliin büntetésétől \ aló félelem.

Bosszúrábia felől az orosz táma­
dástól tél, Erdély, felől pedig a ma 
gyúrok bosszújától. — A román 
1.600,00 főve becsült háborús had­
sereg mindenesetre nagyon nagy 
erőt jelent és a hadifelszerelés is 
igen tiszteletre méltó erőt képvi­
sel, de csak abban az esetben, ha 
a hadsereg szelleme egységes. Jól 
esik azonban hinnünk, hogy ami­
kor kenyértörésre fog kerülni a 
dolog, a hadsereg szel lián egysége 
r ém lesz olyan kifogástalan, ami- 
nőink azt a román had vezetőség- 
kívánatosnak ta rtaná. 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

A MÁV. FORGALMÁNAK 
HANYATLÁSA

Az ál la m vasalta bevétele a sze­
mély forgalom hói 1930—31. érvben 
105 millió pengő volt, az 1931—32. 
énben már csak 71 millió pengő. 
A lehel-áruforgalom tavalyelőtt 
még 27 millió tonna \olt. tavaly 
már csak 16 millió fonna. A forga­
lom hanyatlásához mérten lesújtó 
a pénzügyi ml meny is. 1931-ben 
még 293 millió pengő volt a vasút 
bevétele, az idén már csak 214 mil­
lió pengő, a kiadások viszont nőt­
tek 's pedig 252 millióra. A jelen­
legi deficit 38 millió pengő. Ha­
sonló rossz eredményt mutat a Do­
hányjövedék üzleti jelentése is.

Nagyjelentőségű dip­
lomáciai eseménynek 
tünteti fel a kisanfant 

idei értekezletét
A k isin tán t idei értekezlete, me­

lyet Prágában tartanak meg, má­
jus 15-én ül össze, mivel május 
23-án Géniben megkezdődik a 
Népszövetség tanácsának tavaszi 
ülésezése, amelyről Tilniesen ro­
mán, sem Bones cseh külügymi­
niszter nem akar hiányozni. A prá 
gai értekezleten ünnepélyes forrná 
hun kicserélik a. kisálltául uj genfi 
szerződésének okiratait és kidom­
borítják a három állam teljes 
egyetértését. A prágai értekezlet 
után a kisálltául, már nemzetközi 
szeinp: nthói mint egységes politi­
kai szervizet szerepel majd.

Tíz nappal később, május 25-én 
Károly i urnán király Bclgrádba 
utazik, hegy viszonozza Sándor 
szerb ki i élv látogatását. A király 
kíséretében lesz a kis trónörökös, 
Mihály, Titulusén külügyminisz­
ter is.

Legelősegély a kábái és 
téglásé közlegelőkre

A gazdasági felügyelőség veze­
tőjének Surgőth Jenő gazd. főta­
nácsos javaslatára a földművelés­
ügyi kormányzat Ka ha község le­
geltetési társulat részére 2500 pen­
gő 4 százalékos kölcsönt és azon­
kívül 2500 pengő államsegély, to­
vábbá Téglás község legeltetési tár 
sulata részére 800 pengő államse­
gélyt adott. A legeltetési társula­
tok ezen összeget legelőjavitási cé­
lokra, illetőleg kutak építésére 
használják fel.

Szentesi Pálné 
EÍ.ANYOMDA
és
KÉZIMUNKA 
szak üzlete

Csapó-utca 11. szám.
■■■■■■■■■■■■■■»■■■■I

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas-utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

SÖSew
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Sportfutar

Ausziria-Magyarország 1:1 (1:0)
A asárnap volt Budapesten a 

hetvenkettedik magyar-osztrák vá 
lógatott mérkőzés, és a két szom­
széd ország válogatottjainak 72. 
találkozója a megszokott hatalmas 
érdeklődés mellett folyt e. A ma­
gyar együttes igen nagy erőpróba 
előtt állt. hiszen az osztrák csoda­
csapat, — amely most megfogyat­
kozva, tartalékosai! állt ki — még­
is hatalmas játékerőt képvisel. Ki'i 
lön vonatok ontották az osztrák kö 
ZÖnséget Budapestre és sok-sok 
debreceni is utazott fel, annál is 
inkább mert a magyar válogatott­
ban három debreceni csatár kapott 
helyett, Markos, Teleki és Eöry.

Társadalmi szempontból is je­
lentős volt a 72. magyar—osztrák 
találkozó, amely rikordszámu, 
negyvenezren jóval felül közön­
ség, életveszélyesen zsúfolt néző­
iéi- előtt folyt te. t

A mérkőzésre Nádas szövetségi 
kapitány a következő csapatot je­
lölte ki : Szabó (Hungária) — 
Korányi (Ferencváros), Biró 
(III. kér. FC), — Barátki (Hun­
gária). Sárosi, Lázár (Ferencvá­
ros), — Markos (Bocskai), Cseh 
(Hungária), Teleki, Eőry (Bocs­
kai), Titkos (Hungária).

A magyar válogatottnak a sor­
solásnál mm kedvez a szerencse, 
nappal és széllel szemben játszik 
az első félidőben. Azonnal a ma­
gyar válogatott támad és Cseh 
korúért erőszakol ki, amit Markos 
jól irányit, de Titkos a kapu felé 
rúg. Majd Teleki labdájával újra 
Markos vezet jó támadást, beadá­
sa Titkoshoz kerül, akinek lövése 
kapufélfáról pattan vissza. Nagy 
helyzet volt. Az első ló. erőben a 
magyar csapat van fölényben és a 
közönség sokat tapsol egy szép ak­
ció után. Majd az osztrák váloga­
tott. is frontba kerül és Wessclik 
lövését Szabó védi. A 18. percben 
Schall lő és Szabó kornerre ment. 
Újra a magyar válogatott kerül fö 
lénybe és a 24. percben Markos be­
adását Titkos nagy helyzetben az 
osztrák kapus kezébe lőtte. Cseh— 
Teleki—Titkos összjáték után Te­
leki lő, de az osztrák kapus résen 
van, majd Mai-kos beadását Eöry 
kevéssel lövi a kapu felé.

A 3Ö. percben veszélyes osztrák 
támadások után Szabó kifutással 
ment Wessel ik elől de egy pír ere 
rá viár gólt ér el az osztrák válo­
gatott. A jobbszélső Osf'rmann el­
fut Biró mellett, befelé kanyaro­
dik és a 16-osról éles lapos lövést 
küld, amely Szabó mellett a jobb- 
sarokba köt ki. 1 : 0. Azosstrakok 
vezetnek.

A_ magyar csapat erősen támad 
a gól után, de csak sarokrúgást ér 
el, gólt nem. Cseh, Teleki bombáz, 
ele a gól a fölény ellenére nem esik.

HA DEBRECENBE JÖN 1
okvetlen keresse fel Szented 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. [(Tüzoltólaktanyí 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ 'ÁRAKI 

__________ ■%

A második félidőben is állandó­
mé a magyar fölény, szinte oda- 
rzegzi kapujához az osztrákokat.

Teleki lő kapufélfát nehéz hely­
zetben, majd Titkos rúgja a labdát 
az osztrák kapusba. Az osztrákok 
már húzzák az időt, amit a közön­
ség füttyel fogad. Cseh megsérül 
és helyet cserél Barátkyval. Á ma­
gyar fölény már nyomasztó, de 
gól csak nem esik, Teleki fejese is 
a kapufélfáról pattan •/issza. Tit­
kos jó helyzetben kapu felé lő. A 
40. percben végre Markos, a für­
ge debreni szélső menti meg a. hely 
zetet, elhúz Sesta mellett, kapufa 
tő és lapos lövése a kapus keze vi<i 
bit csúszik be a hálóba. 1 :1. Si­
került egyenlíteni. A hátralevő 
percekben a magyar válogatott 
erősen támad, de minden meghiú­
sul a jól védekező osztrákokon.

A magyar csapat mezőnyben jó 
volt, szemkápráztató módon ját­
szott de kapu előtt nem volt sze­
rencséjük, azonkívül határozatlan 
volt a csapat. A debreceniek for­
májukon alul szerepeltek, különö­
sen Eöry keltett csalódást. Teleki 
.jól irányított, de a szélsőket elha­
nyagolta. Markos volt még a csa­
társor legjobb embere, Titkos so­

kat kihagyott, Csehnck sem ment 
a játék. A fedezetsor jó volt, a vé­
delem néha kihagyott.

Az osztrák válogatott küzdőni- 
Iadásával tiint ki és a közvetlen 
védelem bravuroskodott.

Barlassina jól vezette a mérkő­
zést.

Somogy—Soroksár 2 :1 (2 :1).
A kiesési derbit Soroksáréit ját­

szották le és a Somogy megérde­
melt győzelmével végződött.

A BOCSKAI NAGYHETE 
ÉS NAGY HÓNAPJA

Nehéz hetei következnek most a 
Bocskainak, szinte minden har­
madnap, de legalább is hetenkint 
három nehéz mérkőzése lesz a csa­
jjá ínak. Az első akadály, amivel 
meg kell birkózni, a Soroksár elle­
ni bajnoki mérkőzés, amely szer­
dán lesz, de nem tudni még, So- 
) okaáron-e vagy Debrecenben. Va­
sárnap a Ferencváros ellen kell 
harcba állani, majd szerdán Nagy 
várad, csütörtöki! Kolozsvár van 
műsoron, utána május 14-én Deb­
recenben a Nemzeti következik.

Kerfi szerszámok,
kerítés sodronyfonatok 
nagy raktára

ESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECEN
Ma féláru szelvényes előadás az Urániában

MA UTOLJÁRA ! 
ivet es fél órás előadások ! Két sláger egy műsorban j

Maurice Leblanc bűnügyi regénye

Arsén Lupin
, 10 felvonásban.

h őszei epben : Lionel Barrymore és John Barrymorre. 

Ezenkívül:
A legdrámaibb film a J

Szeretet Himnusza
Dráma 8 felvonásiban.

Főszerepben, Alexander Can- és a Dickie Moore (a szőke vérmsa
gyermek sztárja).

Előadások kezdete : fél 5, 7, fél 10 órakor.

SZELVÉNY 
egy .személy részére 
AZ URÁNIÁBAN 

ma, hétfőn, 1933 május 1-ón 
tartandó előadásra.

SZELVÉNYi 
egy személy részre 
AZ URÁNIÁBAN 

ma, hétfőn, 1933 májua 1-én 
tartandó előadásra.

Vasárnapi amatör 
eredmények

Debreceni, Textil—DMTE 7 : 0. ’

Biró Dchreczeni. A Textil a ka­
pu előtt jobb volt és evvel szerezte 
meg a győzelmet. A győztes gólt 
az első félidő 2Ö. percében Nagy 
lőtte beadásból. A DMTE jól ját­
szott, de a csatársornak nem ment 
a gól lövés. A DMTE-hen Marti­
néra, Konya, Szabó vált ki, a Tex­
tilből Böbék, Schwartz, Nagy.

Debreceni Villany gyár SE— 
Debreceni, Postás SE 1:0 (1; 0)*

,. Biró Weisz. A Villanygyár csa­
lódást keltett, annál jobb volt a 
Postás, amely javuló formát mu­
tatott. A győztes gólt Varga lőtte, 
akit a biró később kiállított.

Nyír egyháza. NyKISE—NyT VE,
2 : 0. Bíró dr. Nagy Zs0lt.v

A nyíregyházi amatőrderbit a 
jobb NyKISE nyerte. 
Püspökladány. P. Máv—DTE 4 1 
Biró Schön. A P. Máv. feltartó^ 
hatatlanul törtet a bajnokság felé,, 
most a DTE-t gyűrte le biztosan* 
Ferenc, Riskó góljaival.

Mátészalka. MTSE—Karcaqi 
MÜVE 4 :1.

Az MTSE két értékes pontot 
szerzett.

Kuba—Földes 3 : 0 (3 : 0).

Biró Dávid. A mérkőzés rend­
ben folyt lo. A mérkőzés lefuvása 
(dán Sári kábái játékos Schwarta 
földes! játékosba úgy bele rúgott, 
hogy az eszméletét vesztve, a pá­
lyán összeesett. A Földesről Ká­
bára átrándult közönség parázs 
verekedést rendezett a ka halakkal 
ebből kifolyókig.

Püspök ládán y—Hujd uszob oszló
2 : 0 (0 : 0).

Élvezetes szép játék, az első fél­
időben Hajdúszoboszló erős ellen­
állásával, de a második félidőben 
évényesül Püspökladány nagyobb 

jkkulturája.
vouoooooOOOOOOOOOOOOOUooooooooo!
JÖVŐ VASÁRNAPI 
PROGRAMM

A profiknál : Bocskai—Ferenc­
város lesz a kimagasló esemény, 
Somogy Kaposvárott Újpesttel 
mérkőzik meg, míg a Hungária a 
Nemzetivel kerül össze.

A keleti amatőröknél : Máté» 
szálkán MTSE—DKASE. Debra* 
cenben DTE—Karcagi MOVE, 
DVSQ—tNyTVE, Püspökladány­
ban P. MÁV—DMTE, Debrecen» 
ben DEAC—NyKISE mérkőzés 
lesz.

A II. osztályban Nyíregyházám 
NyVSC—DVSE, Kisújszálláson 
KTE—NSE, Debrecenben Postás 
—NyAFE játszik.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN
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A debreceni gazdák is 
tiltakoznak az egyetem 

megcsonkítása ellen
HÍREK

A debreceni (mzdasági E<*“ve- 
stilct, a tegnapi nap t'oly'mán °tár­
totta meg szokásos tavaszi gyűlé­
sét. a-melyen jelentőségteljes hatá­
rozatokat hoztak.

■hma István egyesületi elnök el­
nöki megnyitójában élénk sziliek­
kel mutatott reá a debreceni gazda 
társadalomnak jelenlegi súlyos 
helyzetére. A nagy tetszéssel foga­
dott elnöki megnyitó után tárgya­
lás alá kerültek az aktuális vonat­
kozású gazda társadalmi tárgyso­
rozaton szereplő kérdések.

Jelentósegteljes az egyesületnek 
azon elhatározása, hogy az oksze­
rű lótenyésztés érdekében a Hor­
tobágyon csikónevelő telepet fog 
létesíteni. Az erre vonatkozó elő­
munkálatok megtételére, illetőleg 
tervezetek elkészítésére : Micsky 
Imre lótenyésztési felügyelőt, dr. 
Ven s;< (léza tanácsnokot, Meiss- 
ncr Károly mezőgazd. kamarai 
titkárt es Pásztor Ferenc lóte- 
nyoszbizottmánvi elnököt kérték 
fel.

hlhatározta az egyesület, hogy 
a június hó folyamán nagyszabá­
sú állatkiállitást és bemutatót fog 
rendezni a Hortobágyon. Miután 
ez a Hortobágy ])ropagáhlsára 
igen kedvező alkalom lesz, szüksé­
gesnek látták, hogy erre az időre 
hJFres vonat indítását kérjék az 
illetékes tényezőktől.

I ásáry Józsid' felsőházi tag az 
adózási reform végrehajtásának 
aziik-'-igességét hangoztatta és in­
dítványozta, hogy kérjék fel a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamarát, 
hogy a gaz1 kiadósságok rendezésé­
nek k'vdeseben széleskörű értekez­
letet liÍvjon össze Debrecenbe. —

\ iU‘/ Czeglérly Béla kamarai 
igazgató foglalkozott a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete válsá­
gos helyzetével és rámutatott arra, 
hogy gazdaszempontból aggályos­
nak látja, ha ennek a gazdaszövet­
kezetnek jelenlegi szervezetében 
változás következne be, mert az 
azt jelentené, hogy a szövetkezet 
kénytelen lenne a gazdáknál kint­
iévé követeléseinek behajtását on­
ly1- > módon szorgalmazni. A kor­
mányzat a múltban igen sok vál­
lalatot, tetemes anyagi áldozatok 
árán átsegített a válságos helyze­
tén. tehát mindenképen méltányos 
és indokolt, hogy ezen agrárszö­
vetkezeten — amely épp a gazdáié 
súlyos anyagi helyzete miatt ke­
rült. válságba— segítsen. Ez nem­
csak a szövetkezet érdeke, hanem 
elsőrendű érdeke a gazdatársada­
lomnak is.

,1/rissnor Károly mezőgazdasá­
gi kamarai titkár javaslatára elha 
tározta a gyűlés, hogy újra állást 
foglal a Debreceni Gazdasági 
Egyesület a debreceni egyetem 
mezőgazdasági fakultás kiépítésé­
nek szükségessége mellett, mert 
annak megvalósítását a gazdaér­
dek mellett nemcsak Debrecen, ha­
nem az egész Tiszántúl szempont­
jától fontosnak tartja. Szükség 
van ezen állásfoglalásra, illetőleg 
az ez irányú munkára azért, mert 
egyes érdekeltségek, igy maga az

OMGE h a debreceni,egyetemi fa­
kultás kiépítésének terve ellen foli­
láit állást.

•Jóvá István elnök elfogadva 
Meissner Károly javaslatát, azt 
kiegészítve a jelenlevő gazdák 
élénk helyeslése mellett azt indit- 
' ányozta, hogy tiltakozzon a Deb­
receni egyetem megcsonkításának 
terve ellen. Jóvá István elnök ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadtak 
•y debreceni gazdák és elhatároz­
ták, hogy a maguk részéről is tel­

jes erővel küzdeni fognak azokkal 
a tervekei szemtón, amelyek az 
egyetem megcsonkítását célozzák.

Vajda István egyesületi titkár 
alapos és tetszéssel fogadott titká- 
11 jelentésével kapcsolatosan meg­
indult vitában a főleg a gazdaadós 
súgok rendezésével összefüggő kér 
dóseket tárgyalták meg a debrece­
ni gazdák és elhatároztak, hogy ez 
irányú kérelmeiket az illetékes he­
lyekre eljuttatják.

Befejeződött a hajdú- 
megyei községek költ­
ségvetésének felülvizs­

gálata
miniszteri bizottság :
K ö z s ó g

Egyek
Hajdusámson 
J ózsa

'glás

(Saját tud.) Már legutóbbi lap­
számunkban közöltük, hogy a bel­
ügyminiszter bizottságot "küldött 
ki a községek költségvetéseinek 
i elül vizsgálata céljából. A bizott­
ság Hajdú vármegyében is termé­
szetszerűleg megtartotta a vizsgá­
latokat, amelyek több mint egy hé­
tig tartottak. Dr. Cherrier Péter 
miniszteri o tanácsos vezetésével 

bizottság Bóisó István alispán 
bevonásával minden egyes község 
költségvetését megvizsgálta és azo 
kát a tételeket, amelyek a mai 
rendkívül nehéz viszonyok mellett 
nem elengedhetetlenül fontosak —

I törölték. Még a legszigorúbb taka­
rékossági elv figyelembe vétele és
alkalmazása mellett is, aránylag | Láthatjuk tehát, hogy még a bi- 
ígen magas lett volna a pótadó, ha I zöldségi vizsgálat után, is, a folyó- 
ennek csökkentése céljából nem to- j mPiruló, aránylag tekintélyes segé­
lyes! tana a kormányzat a varaié- | jyek dacára, a legtöbb községben

‘ magas a pótadó. Meg kell állapita-

IDÖJÁRÁS

A hőmérséklet lényegesebb váU 
tozása nélkül esőre, zivatarra haj» 
ló idő várható. Később hőemel» 
kedés.

Ezerszámra foglalják le a lak­
béreket adóhátralék miatt

Május elsején sok háziurat őrt 
kellemetlen meglepetés, az adóin-, 
vatal most már nem transzferál* 
hanem más módon igyekszik az el­
maradt közadókat behajtani. Leg-» 
újabban a lakók által fizetett lak- 
bért foglalja le az adóhivatal és a 
lakbért közvetlenül az adóhivatal 
veszi át és számítja be az adóba.,
A vasárnapi műhely takarítás.
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áye utján segélyt az egyes közsé­
gek számára.

A bizottság a vizsgálatok befe­
jezésével egyes községekben a hely 
színen is, ahol arra szükség mutat­
kozott, szemlét tartott, azon célból, 
hogy a helyszínen győződjék meg 
az egyes leszállított költségvetési 
tételek szükségességéről.

A vizgálatok alapján a hajdú- 
vármegyei községek pótadóját és 
folyósítandó segélyt, az alábbiak 
szerint állapította meg a belügy-

nunk azonban azt is, hogy az or­
szágban még a vármegyénk közsé­
gei a költségyetéist illetően arány­
lag jól állanak, amely körülmény 
kétségtelenül a vármegye vezető­
ségén kivid, nem kis mértékben a 
községi Elöljáróságoknak, különö­
sen pedig Hajdú vármegye kiváló 
jegyzői karának érdeme, akik a 
rájuk bízott községek költségveté­
seinek egyensúlyozására különös 
gondot és munkát helyeznek.

Nem csoda, h* az emberek 90 százaléka fájós tyuksze- 
mes, börkeményedéses lábakkal jár

A természet úgy alkotta meg az embert, hogy járás köz­
ben testének egész súlya a talpára és a lábfejére esik. A 
különben is érzékeny lábat a levegőtől elzáró, a bőr fi­
nom pórusait megtámadó cipő veszi körül, előidézve kü­
lönösen tavasszal égő, sajgó, nyilaié fájdalmakat. A tu­
domány mai állása szerint, a balzsamokkal tökéletesített 
Szt. Rókus lábsó képes a fájdalmakat gyökeresen azon­
nal megszüntetni. Kis mennyiséget a Szt. RÓKUS LÁB­
SÓBÓL felold egy lavór meleg vízben és áztatja lábait 

vagy 10 percig. Az oxigénnel dúsan telített gyöngyöző jótékony 
fürdőben a kínzó lábfájdalmak már az első habfürdő után meg­
szűnnek ; hosszabb áztatás annyira megpuhitja a tyúkszemeket, 
hogy azok kézzel, kés nélkül kiemelhetők.
SZENT RÓKUS LÁBSÓ CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT beszerezhető 

minden gyógyszertárban és drogériában.

A kereskedelemügyi miniszter 
i <-nődettón szabályozta a vasár­
napi mű hely takarítás kérdését. A 
lendelet szerint 12 óráig is vegez- 
1 ctliet a mester a műhelyben taka- 
ri tóm unkát egy-két olyan munkás­
sal, aki a délelőtt 10—12 óra kö­
zött végezhető munkának, mint kü 
iöndijazott túlmunkának ellátásán 
ra önként vállalkozik. A tisztogató 
munkát azonban fél 1 órára min­
den körülmények között he kell fe­
jezni és tovább ilyen munkára visz 
szatartani senkit sem szabad.

Május első hetében bezár 
a debreceni Csokonai színház.

A színházi idény a vége felé kö­
zeledik Debrecenben, rövidesen bet 
zár a Csokonai Színház és átmegy 
Egerbe, Ózdra és Makóra, nyári 
állomáshelyeire. Az eddigi tervek, 
szerint május 6-án zár tó a Cso­
konai színház^ és addig búcsúéi»» 
adások, vendégszereplések élénkí­
tik a műsort.

Bezárják a csikágói iskolákat.

A csikágói^ közoktatásügyi bi­
zottság elhatározta, hogy a város; 
valamennyi iskoláját két-három 
héten belül bezárják, tehát a tan­
évet jelentékenyen megrövidítik, 
mert a város szolgálatában álló 
5000 tanítónak már hónapok ótae 
nem tudnak fizetést adni.
Katonatiszt és civil incidense 
az Angol Királynőben.

Kinos incidens játszódott I« 
szombatról vasárnapra virradóra. 
Debrecenben az Angol Királynői­
ben, ahol a hajnali órákban egy 
debreceni katonatiszt és egy pol­
gári foglalkozású férfi, tartalékos: 
tiszt összeszólalkozott és tettle-. 
gességre is került a sor. Az ösz»s 
szólalkozásnak más utón lesz foly- 
" atása.

Május 15-én lép életbe az uj 
nyári menetrend.

Az uj nyári menetrend május 
3 5-én lép életbe. Debreceni vonat­
hozásban az uj, nyári menetrendi 
ényegesebb változást nem hoz, a. 

vonatok ugyanakkor érkeznek, né­
mi van pár perces változás.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBA*
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Január 1-e óta ti kiütéses tífusz- 
eset volt az országban.

Sajóvá i'kony községbon a na­
pokban hat cigány megbetegedett 
kiütéses tífuszban. Az arlói jár- 
ványkóvbázba. szállították őket. 
Az egészségügyi hatóságok min­
dent elkövetnek a járvány terje­
désének moggá fiúsára. Hivatalos 
kimutatás szerint január elseje 
óta 44 kiütéses tifuszeset fordult 
elő az országban.

Gárdonyi Géza szobrát

május 13-án leplezik le Budapes­
ten. A szobor a Horthy Miklós- 
nton, a Hadik-kávéház előtti téren 
áll majd.

A betegápolás pátad ója 
76 százalék.

A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy az 1933. évre a nyilvános be­
tegápolás és a gyermekgondozás 
pótadóját 16 %-os kulcs szerint 
vessék ki.

Hatásos plakát.

Egy francia város határában a 
következő szövegű plakát figyel­
meztet i az autósokat : „Aki las-1 
san bajt. az megláthatja városun­
kat — városunk nagyon szép. Aki 
gyorsan hajt az megláthatja bőr-1 
bűnünket — börtönünk nedves és 
hideg“.

RADIO

A hajduszoboszlói Városi Dalegylet 
és Szalonzenekarának nagyszabású 

hangversenye

A hajduszoboszlói Városi Dal­
egylet és a kebelében működő Sza­
lonzenekar Iványi Antal karnagy 
vezetése, mellett április 23-án dél­
után .1 órai kezdettel a központi 
református iskola emeleti nagy­
termében úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg fényesen sikerült hang­
versenyt rendezett. A legnagyobb 
érdeklődés a 16 tagiu Szalonzene- 
kar első önálló bemutatkozása felé 
fordult s bátran állíthatjuk, hogy 
ez a bemutatkozás kiválóan sike­
rült. és a közönség azonnal szere- 
tetébe fogadta ezt a társadalom 
széles rétegeiből rek rutái ód ott 
együttest. Ez a Szalonzenekar 
művészi szempontból is komoly ér 
léket képviselő kulfürtényezőjéve 
left Hajdúszoboszló városának $ 
felfelé Ívelő pályafuásával azt 
hisszük, komoly értéke lesz Haj­
dú vármegye zenei életének is.

A hangverseny iránt oly nagy 
volt az érdeklődés, hogy már jóval 
n óra előtt egyetlen ülőhelyet sem 
lehetett kapni az iskola tágas 
nagy termében. A kiválóan össze­
állított műsor meg is érdemelte 
azt a hatalmas érdeklődést, mert 
minden egyes száma művészi szín

vonalon mozgott s tökéletes' pro­
dukció volt. A műsort Béliéiig 
Lajos lelkész, a Dalegylet agilis 
elnökének gondolatokban gazdag 
megnyitó beszéde vezette be. mely 
után a Szalonzenekar Flotow í, 
„Stradellaf1 (opera nyitányát ját- 

( s zott a pompás kidolgozással,
nagy hatást keltve. Kozma Andor 
„Á táltos álma“ című költeményét 
di'. Szabó Zoltán szavalta megrá­
zó drámai erővel, művészi kidol­
gozással sok tapsot kapva. Dr. 
Balta István. Raff : „Cavatine“ é' 
Leó Delibes : „Vorspiel und Ma­
zurka aus Hoppéba“ című szerze­
ményeit hegedülte művészi virtu > 
zitással dr. Padiak Sándor szé­
pen simuló zongora kíséretével. 
Fehér János református, segédlel­
kész dr. Padiak Sándor dalaiból 
énekelt tisztán csengő tenor hang­
ién. A közönség zajosan ünnepel­
te. a szerzőt, valamint a dalok si­
került interpretálását is. A Városi 
Dalegylet és a Leánybibliakör 
100 tagat vegyeskara Schubert : 
„Tavaszi indulóját adta elő pom­
pás betanulással és nagyszerű 
szinézéssel a közönség zajos tet­
szésnyilvánításától kisérve, majd

SZMELVÉNYEK A HETI 
MŰSORBÓL

Hétfőn, május 1-én : 10.45-kor i 
Hold fray Faussot, az angol cser­
készcsapat parancsnoak gödöllői 
tapasztalatairól számol be angol 
nyelven.

Keddi a. május 2-án. 7.30-kor í 
Az Operaház előadásának közve­
títése. „Othello“. Dalmű 4 felvo­
násban. Szövegét irta Beütő Arri- 
go. Fordította Radó Antal. Zenié­
jét szerezte Verdi.

Szerdán, május 3-án. 7.4,1 -kor : 
,.A magyar gyermontésről“. Alb­
recht főherceg előadása. 8 órakor: 
Színműi lőadás a Stúdióból. — 
„Ezüstlakodalom“. Színmű 4 fel­
vonásban. Irta Paul (íeraldv. For­
dította Salgó Ernő.

Csütörtökön, május 4-én. 5.00- 
kor : A földmivelésiigyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. „Uaz- 
dálkodás az alföldi futóhomokon“. 
8.30-kor : Európai hangverseny. 
A helsinki rádióállomás műsorá­
nak közvetítése. Közreműködik : 
Anja Ignatius (hegedű), a finn 
rádió és Helsinki város zenekara. 
Vezényel Armas Jarnefclt. Jean 
Sibelius művei.

Pénteken, május 1-én. 7.30-kor:', 
Az Operaház előadásának közvetí­
tése. „Rigolctto“. Dalmű 4 felvo­
násban. Szövegét irta Piave. For­
dította Nádaskay L. és Lányi V. 
Zenéjét szerezte Verdi.

Szombaton, május 6-án. 6.30-kor 
„Afrika hangja“. Előadás gramo­
fon-illusztrációval. — Felolvassa 
Kertssv László. 7.00-kor : Móricz 
Zsigmond elbeszélése. „Pénz be­
szél, kutya ugat“. 7.30-kor : Liszt 
Ferenc Szent Erzsébet legendájá­
nak közvetítése az Operaházból.

Schäfer testvérek
DEBRECEN

Bádogos utca 2 Telefon 16-18
Terménykereskedők és 

bizományosok
Mezőgazdasági termények 

Takarmánycikkek

Gyapjú
vétele és eladása

MINDENNEMŰ TAVASZI VETŐMAG :
ólomzárolt lucem és lóheremag, szudáni fűmag, muharmag, köles, 

kendermag, tavaszi bükkönymag, mustármag, mák, ho­
moki borsó, csillagfürt, csibehur stb., stb, min­

den fajta hazai és északnémiet
BÉPAMAG

KITŰNŐ MINŐSÉGBEN,
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓ f

a Szalonzenekar Brahms : „Ma­
gyar- táncok“ című efecrzeményét 
adta elő precíz betanulással. A 
Városi Dalegylet a Szalonzenekar 
kíséreté viel Verdi : „Ernáni“ ope­
rájából a „Banditák bordala“ ha­
talmas kórusát adta elő tökéletes 
kidolgozással, a közönség freneti­
kus tapsviharától kísérve, inig be­
fejezésül a Szalonzenekar Urbach 
„Bravour indulóját“ játszotta el. 
A közönség sokáig zajosan, ünne­
pelte a Szalonzcnear kiváló együt­
tesét, ugyamiyira, hogy ráadást 
is kellett adnia, am in tán egy so­
káig emlékezetes és kellemesen el­
töltött zenei délután emlékével 
gazdagabban, tért haza.

Az egyes zeneszámok, valamint 
az énekkarok betanítását Irányi, 
Antal, a Városi Dal egylet és a 
Szalonzenekar nagytudásu karna­
gya végezte nagy hozzáértéssel * 
kiváló zenei érzékkel. Mint érte­
sülünk. a Szalonzenekar kiváló 
együttese a megye nagyobb váro­
saiba, községeibe is ellátogat, 
hogy művészetével gyönyörköd­
tesse a zenekedvelő közönséget.

Debrecen
ingatlanforgalma

A város területén az utóbbi köz: 
lésünk óta a következő ingatlanok 
cseréltek gazdát.

Kalmár Zsigmond máv. altiszt 
és neje Nyilas Juliánná (Homok­
kert, Harsányi Gusztáv u. 19)( 
ajándékul kapja a Homokkertben, 
Harsányi Gusztáv u. 19—21. sz. 
Lázat és szőlőt Nyilas József és 
neje Hangyán Zsuzsái mától (Har­
sányt U. u. 19) 3.000 P becsérték­
ben.

ökrös Jánosáé Bozsó Eszter 
(Tanitó a. 1,1) Tóth Fvrencnó Bo- 
zsó Katalin (Bandi u. 13) és kk. 
Bozsó András (Szappanos u. 14) 
ajándékul kapják a Kishegyesen 
fekvő 6 hold 230 öl szántót Dió­
szegi Istvánná Ménes Máriától —- 
(Bethlen u. 19) .1.400 P becsérték­
ben.

Nagyházi M ihály és neje Zagy­
va Margit (Határ u. 29) veszik a 
Határ u. 29. sz.ház felcrészét Nagy 
házi Péten- és neje Tóth Máriától 
(Határ u. 29) 1.100 P.

Schön Miklós és neje Weisz 
Olga (Vargakert, Délisor 3) ve­
szik a Csokonai u. 19. sz. házat 
Papp Mihály (Ondóéi Veréb d. 
54), Szathmáry Mihály (Bethlen 
a. 65), Kovács Jánosáé Papp Esz 
tér (Csokonai u. 19), Korom Lász­
lómé Papp Katalin (Eötvös u. 73) 
és Kecskés M ihálytól (Szohoszlai 
dűlő 21) 8.710 P. ‘

üzv. Nagy Istvánné sz. Csuhán 
Zsuzsámra (Rákóczi u. 14) veszi a 
éj zúzán, Czuza dűlőben fekvő 
1389 öl szántót Király Istvánná 
Csige Juliannától (Kisszeg 103) 
750 P.

GYAPJUPIAC
A belföldi gyapjupiac forgalma 

a héten is élénk volt, az árak tar­
tottak. Árak : községi gyűjtött fé- 
süsgyapju minőség szerint 75—90, 
uradalmi fósiisgyapju 95—105, 
J-a uradalmi 110—115 f kg-kint. 
A legfinomabb merino posztó- 
gyapjú iránt kereslet még mindig 
nincs. Az idei budapesti gyapju- 
aukciót julius 6-án tartják meg.
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AZ APA KÉT FIA SEGÍTSÉ­
GÉVEL MEGGYILKOLTA 
HARMADIK FIAT

Üt evvel ezelőtt törtAnt ,1 ászliu- 
rénybvn. Mizspy Józseí jómódú 
gazdálkodó attól félt, hogy István 
fia vltvkozolja kis vagyonát, mórt 
állandóan dór bazalt és őzéit elha­
tározta, hogy idősebb fia segítsé­
gével elteszi láb alól. A fiuk elhív­
tak Istvánt egy korcsmába, ott az 
eszméletlenségig leitatták, majd 
kocsira tették és a Jászberény 
közelében lévő tanyájukra vitték, 
itt az apa tette a kötelet fia nya­
kára és a két idősebb fiú kivitte 
az istállóba és ott egy gerendára 
felakasztották. Amikor a fiú már 
meghalt, bevitték a házba. Más­
nap pedig bejelentették a. hatóság­
nak, hogy becsük mértéktelen al­
koholfogyasztás miatt meghalt. — 
És a hatóság anélkül, hogy meg­
győződött volna a halál igaz oká­
ról, megadta a temetési engedélyt. 
Vsak most, öt év múlva derült ki 
a gyilkosság, amelyre névtelen fel 
jelentés terelte a hatóság figyel­
mét- A csendőrség letartóztatta 
mind a három Mizseyt, akik be­
ismerő vallomást tettek.

I Adós gazdák figyelmébe
Kamatfizetési segítség igénybevételeinek módjai

HONNÉT ERED A VIRÁGOK 
FEHÉR SZÍNE ?

„A Természet“ idei 7—8. sza­
ma Írja : A hő azért fehér, mert 
a színtelen, helyesebben vizszinű 
hóknstáiyok közt rejtőző levegő a 
fénysugarakat teljesen visszaveri. 
A tömör jégben nincs levegő ezért 
vizsziníi s annál átlátszol)ban viz- 
SZinii. mennél kevevbb benne a le­
vegő. A virágok fehér színe is a 
szil omsejtiek közt rejtőző levegő­
től. illetve a levegő által okozott 
teljes lény visszaverődéstől ered. 
Ha a lekér \ iráglevelct körmünk­
kel összenyomjuk, vagyis a sejtek 
közül kiszorítjuk a levegőt, a vi­
rág elveszti lekér színét és viz­
szinű lesz. Leggyakoribb a fehér 
szm a növényvilágban a virágo­
kon. de sokszor lomblevelűken, is 
találunk olyan fehér foltokat, nme 
lyek hasonló eredetűek. Például a 
ciklámen, a tüdőid és a ltegónia 
levelein. Hasonlóképpen a sejtek 
között eloszlott levegő okozza a fe 
hér bogyók színét is ; ha például 
a kertekben gyakori hó bogyó 
(Sympliorieurpus racemosus) ter­
mését kezünkkel összenyomjuk, 
vizszinű lesz, mert eltávozik be öle 
a levegő.
mmmmmmmmmmmmmrnBammmsmmmBtmmn

MIÉRT TUDJA AMERIKA 
OLCSÓBBAN ADNI 
A GABONÁT 1

Amerikában 1925-ben már 700 
ezer traktor működött. Ez .1930- 
ban már egymillióra emelkedett. 
Egymillió raktor pedig 20 millió 
lóerő energiát képvisel. Egy hek­
tár búza megműveléséhez kellett 
azelőtt 40 óra, most •>—7 óra. — 
Egy hektár kukorica megművelé­
séhez kellett 100—12.) óra, most 
12 óra. A mezőgazdasági gépek 
fejlődésében végbement forrada­
lom eredménye : 1. az előállítás
költségének olcsóbbodása, 2. a ter­
melt mennyiség növekedése, 3. 
összehasonlíthatatlanul^ jobb mi­
nőség, 4. az időveszteség kiküszö­
bölése. Hiszen 10 órás munkaidő 
mellett 25—30 hektár földet lehet 
gépek segítségével bevetni. Ezért 
csökkent Amerikában a búza és a 
kukorica előállításának költsége.

A kormány a súlyos helyzetben 
levő mezőgazdaságon kíván segi- 
tcrii azáltal, hogy a gazdák kamat­
terhei hoz hozzájárulást ad a ma­
ga részéről. Erről a ka ma (segítés­
ről már rendeletet is adott ki, 
amely a múlt héten életbelépett. 
A rendelet értelmében kamathoz- 
zájárulásban részesül :

a) A mező-, erdő-, szőlő- vagy 
kertgazdasági ingatlan tulajdono­
sa, ha jövedelme nagyobi »részben 
ebből az ingatlanból ered és ter­
heinek együttes összege az ingat­
lan kataszteri tiszta jövedelmének 
tizenötszörös szorzatát mint pénz­
összege meghaladja ;

h) a házas betétek tulajdonosa, 
ha jövedelme nagy o bbrészben me­
zőgazdasági munkabérből, illető­
leg mezőgazdasági munkajövede­
lemből származik és terheinek 
együttes összeqa az ingatlan ház­
adé alapjának négy és félszeres 
szorzatát meghaladja.

Kamathozzájárulást az adósok 
csupán a Pénzintézeti Központtal,

I vagy az Országos Központi Hitei­
kébe tartozó pénzintézetekkel (sző 
vekezetekkef) szemben fennálló 
olyan kölcsöntartozásaik után igé­
nyelhetnek, amelyek 1932 április 
1-e előtt keletkeztek, de az ily köl­
csöntartozásoknak is csupán az a)

! és b) pont lián említett határokon 
felüli része után,

Nem jár kamathozzájárulás a 
záloglevelek és kötvények kibocsá­
tásának alapjául szolgáló annui­
táson kölcsöntartozások után, mert 
az ilyen kölcsönöknek kamatter­
het inár korábbi rendelkezések le­
szállították évi öt százalékra.

A ^ kamathozzájárulás mértéke 
la tahiban övi. két és fél százalék. 
Amennyiben azonban az adós évi 
hét és fél százaléknál kisebb ka­
mat fizetésére van kötelezve, a 
kamathozzájárulás mértéke az évi 
két és fél százaléknál annyival 
kisebb, mint amennyivel az adós 
által fizetendő kamat az évi hét és

fél százalék alatt van. Évi öt szá­
zalékot meg nem haladó kamat 
esetében pedig] egyáltalán nem 
já r kamathozzájárulás.

A kamathozzájárulást a rede- 
lit az 1933 május 1. napjától 1933 
október 31-ig terjedő időben telje­
sített kamatfizetésekre nézve enge 
dólyezi, mégpedig arra az időtar­
tamra, amennyire a fizetést telje­
sítik, de összesen legfeljebb félévi 
időre.

A kamathozzájárulást annál a 
pénzintézetnél kell igényelni,

I amelynél az adós a kamatot fizeti. 
A pénzintézetek az igazoláshoz 

j szükséges adatok beszerzésében 
lehetőség] szerint közreműködni 
kötelesek. Az igazoláshoz szüksé­
ges bizonyítványokat az illetékes 
községi ,elöljáróság (polgármes­
ter), valamint a pénzintézetek is 
díjtalanul kötelesek kiállítani. Az 
il’yen bizonyítványok, másolatok 
.(kivonatok) és egyéb okiratok, 
a inig azokat más célra fel nem 
használják, illetékmentesek.

.ORSZÁGOS VÁSÁROK

Országos vásárokat május 1—7- 
ig n következő helyeken tartanak :

Május 1-én, hétfőn : Arié, Bács­
almás, Balassagyarmat, Ba laton - 
kiüti, Báli, Bonyhád, Csorna, Du­
na vecsc, Eger (havi), Ernőd, Érd, 
Gyékényes Kápolna, Kiskőrös, 
Kölese, Kötelek, Magyaróvár, 
Majs, Marcali, Mernye, Mór, 
Nagyatád, Nova, Récéi, Pécs, Sá- 
rotid, - Sopron, Sümeg (havi), 
Szentendre, Szentg'otthárd, Szik­
szó, Szilasbalhás, Tápióbicske, 
Tolna, Tökély, Tiszanána, Vá- 
mospórcs, Zirc.

Május 2-án, kedden : Beled, 
Bicske, Dunavecse, Homolcszent- 
györgy, Kisterenye, Kölesd, 
Nagycsákány, Nagykanizsa, Sá­
toraljaújhely, Sellye, Vásárosna- 
mény, Zirc.

A TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMI RT. 
kötelékébe tartozó cégek

nagy tavaszi vásárján
szerezze be szükségleteit

ájus 3-án, szerdán : Bicske, 
Bo, Hajdúnánás (pót), JákóhaK 
ma, Jánosháza (havi), Kaposvár, 
Kisterenye, Mezőtúr, Miskolc (ha' 
vi), Nagylengyel, N’yárád, Nagy» 
lúgos, Sárospatak, Sárrétudvari, 
Tapolca, Vasvár, Vésztő.

Május 4-én, csütörtökön : Celt» 
diimölk (havi), Encs, Hetes, Hosz» 
szuhetény, Ka rád, Kecskemét 
Kiskomárom, 'Mezőtúr, Ónod, Pék 
lérd, Tiszafüred (havi), Zalabaksa

Május 5-én, péigijeken : Aszód 
(havi), Búj, Gyöngyös (havi), 
Hosszupereezteg, Kémes, Rácko- 
zár, Siikösd, Tápiógyörgye.

Május 6-án, szombaton : Há» 
romfa, Kisújszállás (havi).

IMPORTÁRUK SZÁRMAZÁ­
SÁNAK SZIGORÚ EI.LEN- 
ÖRZ ÉS E ROMÁNT a ß a N

, Bukarest, ápr. 29. a kmitirgen» 
talasra vonatkozó rendeletek tő» 
megében különös fontossága vau 
a legújabb pénzügyminiszteri reu» 
deleinek, amely a származási or» 
szágok tekintetében különös meg» 
szorításokat tesz. A rendelet értet 
méhen a kereskedő áruját csakis, 
abból az országból szerezheti be, 
amelyre engedélyt kapott. Ennek 
igazolására ezentúl nem elég as 
idegen országbeli konzul egyszerű 
láttamozása, hanem az illető kon» 
zulátus* köteles külön záradékot l? 
rávezetni az áru származását iga­
zoló okmányra, mely záradékban 
külön ki kell tüntetni, hogy az áru 
tényleg a megfelelő országból 
származik. Ha gyári áruról vau 
szó, még a gyár nevének is szere» 
pelnie kell a konzulátusi záradék» 
ban.

HÍZNI KELL AZ IGAZI 
HONLEÁNYNAK!

Az amerikai gabonakereskedők 
ezt a jelszót dobták a közvélemény 
he. A gabonaválság oka ugyanis 
szerintük a női karcsúság és a sor 
ványitó gyógymódok divatja, ea 
csökkentette a fogyasztást. Az, 
amerikai nőknek az a kötelességük 
tehát, hogy a buzafogyasztás eme» 
lése végett ismét a telt idomokat 
hozzák divatba. Amerika a kapitá» 
lls egyszerűsítések hazája volt 
mindmha. Egy kis telt idomot 
tehát az asszonyoknak és azonnal 
rendbe is jön majd minden, az ipa» 
ri államok egyszerre abbahagyják 
azt, hogy a kőszikla tetején búzát 
termesszenek, a kínai kuli rizs he» 
lyett rátér az ízes fehér kenyérre 
és a magyar paraszt ezentúl nem 
várja majd olyan nehezen az időt 
a betakarítástól az uj aratásig. —. 
Tessék csak mosolyogni, igy hang», 
zik az amerikai alapelv.

Cégeink
óriási választékkal, rendkívül olcsó árakká 
és a legelüzékenyebb kiszolgálással várj ik

Akkor a mintákat, pamutokai 
kezimunkafelszereléseket nálan 
szerezze be

Részmunkák nagy választékban

Szentesi Páiné
élőnyomda és kézimunka szati- 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 11.
6 ■■■■«■■■■■■■■■■■•■*;
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'TÍZ UJ MAGYAR SZÓ.

A Magyar Tudományos Akadé­
mia a sajtóhoz intézett körlcvclé- 
l.ten értesítette a Hajdúságot, hogy 
a Nyelvművelő Bizottsága legu­
tóbb tartott ülésén a következő uj 
magyarosításokat fogadta el. — 
Autó : gépkocsi, garázs : gépszín, 
fixfizetés : szabott fizetés, fixka- 
matozás : kötött kamatozás, in­
kognito : rangrejtve, publicista : 
köziró, ródli : szánkó, Stilhaltc 
egyezmény : hitelrögzitvs, kamat­
ma rge : kamatrés, infláció : penz- 
puffasztás és pénzpuffadás.

Az uj magyar szavak közül több 
már általánosan átment a köztu­
datba, egyik-másik uj szórnak idő 
kell míg a közönség megszokja és 
használatba veszi.

Lókiállitás és díjazás lesz 
Kábán és Hajdúböször­

ményben
A Tiszántúl i Mezőgazdasági 

Kamara június ho folyamán Ká­
bán és T lajduböszöménvben lókí- 
állítást és (iÍjazást fog rendezni az 
erre hivatott tényezők bevonásá­
val és közreműködésével. A kiallj- 
tások részleteinek és megtartásá­
nak pontos időpontjának megtár­
gyalás céljából az illetékesek bevo­
násával május hó K an értekezletet 
foga Kamara Hajdúböszörmény-

Keresztrejtvény
oooooooooooooonoooéooóoöőóffiW 1T ooooopoooooooonooooÖOOOooooooft 

A megfejtők között értékes iutalomtárgyakat sorsolunk ki.
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oen, illetőleg Kábán tartani.

Csütörtökön lesz a 
Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara közgyűlése
Ä Tiszántúli Mezőgazdasági 

Hamar folyó hó 4-én, azaz csütör­
tökön délelőtt hr. Pay László fő­
ispán elnöklésével igazgató vá­
lasztmányi é-s délután közgyűlést 
fog tartani. A hozandó fontos ha­
tározatokat egész Tiszántúl gazda 
társadalma érdeklődéssel várja. 
Értesülésünk sznmt kjiionösen a 
gazdasei/itést diétáiéi/ fogunk igen 
érdekes és értékes javallatot letár-
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Morvay Zsigrnondot haludéktala- 
md a kamara fegyelmi bírósága 
/lé állítja és más hatóságnál is 
'megindul ellene az eljárás és vizs­
gálat.

Mint értesülünk, az ügynek még 
man érdekes fejleményei várhatók.

1,« TELEFON 14-71 E=3a^

11 éIfő tői:

A boldogság muzsikája
Vidám operett 10 felvonásban 
Főszerepben : Eggertk Mártá­
éi, (lein t) Alexander, Trude 
Berliner s Hans Bran*wetter,. 
Ezenkívül :

Stán és Pán válik
Burlcszk 3 felvonásban.

C s ii t ö r t ö k t ő 1 :
A szezon legnagyobb filmje

Csókol Veronika

■jyalni.

Százszámra költöznek a 
lakók Debrecenben is

Május elsején van a 1<Í költöz­
ködési idény és ez ev májusában 
még hatalmasabb arányokban km- 
tűznek a lakok Debrecenben mint 
máskor. Mar április utolso napjai­
ban megindultak a költözködések 
és most érte el tetőfokát, alig van 
ház, ahol ne hurcol kódúdnak. Or­
vosok, ügyvédek, akit; pedig a leg­
ritkább esetben fognálneki a köl­
tözködésnek, hurcol kod n ah most 
uj lakásba. Es mindenki leepit, na, 
g'yobb lakásból kisebb lakásba, — 
drágábból olcsóbba 11ureolkodik es 
sokan vannak akik a belső váios- 
részből olcsóbb, külsőségi iakasba 
hurcolkodnak. A nehéz gazdasági 
helyzet okozta ezt a költözködést 
lázat, a kényszer vitte erre a nagy 
közönséget. A költözés egy.kis ver 
keringést hoz az iparnak is,^ mert 
mindenki igyekszik uj lakását csi­
nosa hl >á tenni, rendbehozni, tata­
rozni és bútorait is jobb karba ho­
zatja.

VÍZSZINTES SOROK :

1. Hires vallás reformátor. .14. 
Arábiái főváros _ (királynőjéről 
operát is Írtak). 15. Romai pénz- 
egység*. 16. Hal pete. 17. Szel szám. 
38! Ruhatisztító mássalhangzói. 
2H Harc. 23. Kötőszó (ford.). 24; 
HirváHalat rövidítése. 26. Arábiái 
félsziget. 28. Férfinév becézve. 29. 
Gabonanemű (ford.). 30. Kicsi­
nyei. 31. Rag (ford.). 32. A legelőn 
sok van, ford, névelővel. 34. Ilyen 
nő is van. 36. Naptárak. 37. Ne­
met folyó. 38. Hüvely. 39. ... is, 
marad is. 4L T á o. 43. Időjelző. 
45. Ford. kalap márka (ek. hib.). 
40. Ford. francia filozófus (fran­
cia főnemes is ez). 48. Ilve*i 
szarvas is van. 49. Kettőzve Zola 
egyik regénye. 50 Nagy szám. 52. 
Pata mássalhangzói. 53. Kártyafi­
gura (ford.). 55. Győz (nemeiül

fon.). 56. Yizi szárnyas. 58. „Fegy 
vertársak“ is ezek.

FÜGGŐLEGES SOROK :

1. Magyar történetiró. 2. Az 
Odera mellékfolyója. 3. Ib. 4. Rag. 
0. Énekhang. 7. A Tízparancsolat 
is tilt ja. 10. Filmszinésznő kereszt 
neve. 11. Ford. kérdőnévmás. 12. 
Egy imádság kezdete (latinul). 
Ék A háború nyomorékjai. 19. Az 
ember tragédiá já-nak egyik felvo-

’ for 
ord.

egyik bőrbetegség latin neve. 25. 
I[yen csuz is van. 27. Mássalhang­
zó fonetikusan. 28. Betegség. 33. 
,y vas is ez. 35. Duó. 40. Katona. 
42. „Kijavított“. 44. Olajos nö­
vény. 47. O. 1. I). 6. 50. Tao. ol 

. mus. 54. Vadasz teszi. n7. La
tin szavak gyakori végződése.

nása játszódik itt le. 21. ... eh, 
ditva a háremek őrzője. 22. F<

Főszerepben : Gál Franciska 
és Faul Hörbiger.

—I—

ladások ezdete 
első előadások

5, 7, 9 órakor 
fél hóvá rákkal.

Uránia
*■■■■*!
Keddtől:

A hercegnő szabója
(SZERESS MA ÉJSZAKA)

Filmoperett 10 kivonásban. 
Főszerepben :

Maurice Sehevalier, 
Jeanatta MacDonald.

Fegyelmi eljárás indult 
Morvay Zsigmond, volt 
debreceni közjegyző

ellen
feltűnést kelt 

Morvay Zsig- 
ujpesti közjegyző, 
közjegyző ellen a

Országosan nagy 
az a hir, hogy dr. 
mond, jelenleg 
volt debreceni 
közjegyző kamara fegyelmi vét­
ség miatt eljárást indított és te- 
gyelmi bíróság elei állítja s nem le­
hetetlen, hogy e szigorú és a köz 

szokatlanjegyzői pályán igen szokatlan el­
járás után más hatóságokat is fog­
lalkoztatni fog Morvay Zsigmond 
ügye.

Különösen nagy feltűnést kelt 
ez a hir Debrecenben és a környé-
bar’megye e^'íkerülSokVolt ! ím törvényszék elnökét, ahol meg 
hosszú Weiß* országgyűlési képvi- I tették a szükséges mtezkedeseket. 
iSß& Äd hSb ideig Volt ! Szombaton délután rendkívüli
Debrecenben kir. közjegyző, innen ulest tartott a, 'vhEdottSogy 
került fel Budapestre és Debrecen választmánya es kimondotta, hogy

Fizessen elő a
Hajdúságira»»

társadalmának ismert személye 
volt.

Morvay Zsigmond dr. közjegy­
ző irodájában hetekkel ezelőtt^tar- 
totta meg a pénzűgyigazgatósag 
szokásos évi bélyegszemléjét es az 
egyik kiküldött pénzügyőr megle­
pő adatokra bukkant. Megállapí­
tási nyert, hogy a közjegyző 1932 
óta nein rótta le a helyegilletéket 
és bélyeget egyetlen esetben sent 
ragasztott, amikor pedig hötelezö 
h it volna. ,

Azonnal értesítették erről a köz­
jegyzői kamarát és a pcstyideki

Előadások ezdete 9 órakor

Változások a Déczy-intézet 
élén

Városszerte élénk beszélgetés 
tárgya a Dőczi intézet élén történő 
rövides változás. Jól informált 
helyről szerzett értesüléseink sze- 

1 int Koncz Aurélné igazgatónő 
szolgálati ideje"miatt nyugalomba 
vonul. Utódjául, mint befejezett 
tényt, Török Tibor tanárt, a IX. 
Cserkészkerület agilis ii. v. elnö­
két választják, akivel egy fiataL 
életerős, ambíciókkal telt kiváló 
szervező képesség kerülne a híres 
Dóczi élére. Van olyan kombiná­
ció, hogy Papp Ferenc tanitóno- 
Ivépző intézeti igazgató kerülne a 
leánygimnázium élére. Ez azon­
ban csak kombináció, mert Papp 
Ferenc igazgató, az internátus 
igazgatója lenne, inig* a tanítónő- 
képző igazgatója dr. Soós Béla ta­
nár lenne, aki azonban más tiszt­
ségre is kandidálva van s ha egyi­
ket sem fogadná el, úgy 
az igazgató.

lenne

Kiadásért felelős laptulajdonoa t 
MEISSNER KAROLY.

Korvin nyomd*, Debrecen, 8*s-utc* 2.


